

# ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВОГО СОВЕТА РСФСР 1-ГО СОЗЫВА

## Информационное сообщение

о заседании Второй Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва 29 июля 1939 года

### Выборы в местные Советы депутатов Трудающих

ВТОРАЯ Сессия Верховного Совета РСФСР обсудила и единогласно утвердила «Положение о выборах в краевые области, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР».

Положение о выборах в местные советы депутатов трудящихся составлено на основе великого принципа Сталинской Конституции, предоставления и закрепления за советским человеком широкие демократические права в мире. При составлении Положения, большего закона о порядке выборов в местные советы депутатов трудящихся, учтен опыт избирательных кампаний в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик.

Положение о выборах в местные советы депутатов трудящихся проникнуто одной основной мыслью: обеспечить поголовное участие в выборах всех трудящихся Российской Федерации. Начиная тогда полагать, что выборы в местные советы депутатов трудящихся каждой избирательной территории, где она находится, будет иметь возможность выполнять свой высший гражданский долг.

Выборы местных органов государственной власти, выборы, впервые проводимые по Сталинской Конституции, будут по своему характеру, количеству избирателей и избраников величайшей политической кампанией. Социалистический советский народ изберет сотни тысяч передовых людей в краевые, областные, городские, районные, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся. К управлению государством придет до сотни тысяч новых людей, партияных, воспитанных партиями. Ленин — Сталин, люди, доказавшие свою преданность бесстрашным идеалам коммунизма, свою застенчивость и мужество в борьбе с врагами народа. Вместе с тем избирательная кампания является серьезнейшей проверкой для всех работающих в местных советах товарищей.

Выборы в местные советы депутатов трудящихся и подготовка к ним выборов, несомненно связаны огромно поощрительную роль в развитии массовых боевых дружин хозяйственного и культурного строительства, в осуществлении директивы XVIII съезда партии. Нет сомнения, что в период избирательной кампании массовых боевых дружин имени Третьей Сталинской Партии охватят все местные советы и послужат величайшим стимулом для нового подъема всей их повседневной практической работы.

29 июля, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР в Кремле, состоялось второе заседание Второй Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Президиумствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат **Жданов А. А.**

В порядке дня — обсуждение «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР».

После речи депутата Гривова прения прекращается и Верховный Совет РСФСР заслушивает заочное слово тов. Жданова — председателя Комиссии Законодательных Предложений Верховного Совета РСФСР депутата **Голыкова И. Т.** Затем Верховный Совет РСФСР переходит к голосованию и утверждает «Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР».

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает «Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР», а также принимает «Закон об изменении и дополнении статьи 145 Конституции (Основного Закона) РСФСР».

Верховный Совет РСФСР переходит к рассмотрению третьего вопроса порядка дня Сессии — выборы Верховного Совета РСФСР.

Депутат **Пронин В. П.** выступает с докладом о выборах Верховного Совета РСФСР и анонсирует инициативу Сталинской Конституции о выборах РСФСР, предложение о составе кандидатур, выдвигаемых Советом

Старейшин в Верховный Совет РСФСР. Верховный Совет РСФСР принимает постановление избрать Верховный Совет РСФСР в количестве 75 человек. Персональным голосованием Верховный Совет избирает председателем Верховного Совета РСФСР тов. **Рубичева** Анатолия Тимофеевича и заместителем Верховного Совета РСФСР тов. **Пронин В. П.** носит предложение об избрании народных заседателей Верховного Совета РСФСР в количестве 36 человек. Персональным голосованием Верховный Совет избирает народных заседателей Верховного Совета РСФСР.

Затем Верховный Совет РСФСР приступает к рассмотрению четвертого вопроса порядка дня Сессии — об Указах Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между Первой и Второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по этому вопросу выступает секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат **Козлов Г. В.**

Верховный Совет РСФСР единогласно принимает «Закон об изменении и дополнении статьи 147, 47, 84, 85, 89 и 92 Конституции (Основного Закона) РСФСР», в связи с образованием новых краев и областей и образованием новых народкомсов РСФСР, а также утверждает Указы Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании отдельных промышленных наркоматов в Карельской, Марийской, Татарской и Хакасской АССР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета

РСФСР о назначении Народных Комиссаров РСФСР:

Народным Комиссаром местной промышленности — тов. **Пехлева А. А.**, Народным Комиссаром торговли — тов. **Павлова Д. В.** Народным Комиссаром лесной промышленности — тов. **Салтыков М. И.**

Народным Комиссаром рыбной промышленности — тов. **Сбродова А. А.**

Народным Комиссаром молочной и мясной промышленности — тов. **Воробьева В. В.** Народным Комиссаром пищевой промышленности — тов. **Ромашкова С. Д.**

Народным Комиссаром земледелия — тов. **Сухова А. И.** Народным Комиссаром зерновых и животноводческих хозяйств — тов. **Кривошеин А. А.** Народным Комиссаром текстильной промышленности — тов. **Михина П. П.**

Народным Комиссаром легкой промышленности — тов. **Уткина А. И.**

Народным Комиссаром промышленности строительных материалов — тов. **Макарова В. И.** Народным Комиссаром финансов — тов. **Улюмова М. И.**

Народным Комиссаром авиации — тов. **Митерева Г. А.**

Народным Комиссаром автомобильного транспорта — тов. **Борейко В. И.**

Народным Комиссаром социального обеспечения — тов. **Гришковой А. П.**

Председателем Государственной плановой комиссии РСФСР — тов. **Дегтярь Д. Д.**

Верховный Совет РСФСР утверждает Указ Президиума Верховного Совета РСФСР об освобождении тов. **Булагина Н. А.** от обязанностей Председателя Совета Народных Ко-

миссаров РСФСР, в связи с назначением т. Булагина Н. А. заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председателем правления Государственного банка СССР.

По поручению Совета Старейшин депутат **Попков П. С.** вносит предложение утвердить Председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. **Вахрушева В. В.** Верховный Совет РСФСР единогласно постановляет утвердить тов. **Вахрушева В. В.** Председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР.

Председательствующий — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат **Жданов А. А.** сообщает, что порядок дня Второй Сессии истощен, и объявляет Вторую Сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

В годовщине разгрома японских самураев у озера Хасан



Политричник Филиппов Николас Петрович — участник боев в районе озера Хасан, награжденный орденом Ленина

## Большевики в борьбе против империалистических войн

Четверть века прошло с тех пор, как раздался первый пушечный залп, возвестивший о начале самой разорительной, самой кровавой в истории человечества мировой империалистической войны.

Войну готовили все империалистические государства, в целях захвата и грабежа, в целях нового передела мира. Германия стремилась расширить свои колониальные владения за счет Англии и Франции, стремилась захватить Украину, Прибалтику и другие территории. Англия стремилась разгромить Германию и обеспечить ее конкурентно на мировом рынке. Англия также хотела захватить у Турции

Месопотамию, Палестину и другие территории. Франция ставила своей целью захват Эльзаса — Лотарингии и Саарского округа, богатых углем и железом. Царская Россия стремилась захватить у Турции морские проливы Босфор и Дарданеллы и ввести турецкой войной в Константинополь. Кроме того, царское правительство хотело отторгнуть от Австро-Венгрии Галицию.

Война велась на огромных участках площади войны было объявлено 34 государства, более миллиона человек (76 процентов земного шара). Подруги были поставлены смертельные миллионы человек. В тылу армий семидесять миллио-

нов рабочих и сотни миллионов крестьян пригнаны были работать на военные нужды.

Вся тяжесть военных расходов легла на плечи трудящихся масс. В то же время война принесла неисчислимые благаи капиталистам.

Воспыхав в классе Германии, Франции и России выступил народ подвигавшийся войны. В Петербурге рабочие вышли на улицы и начали вооруженный захват власти. В Берлине и Париже поднялись восстания. В Петропавловске и других городах II Интернационала, которые до войны грозили ответить на войну революцией.

С началом войны вожди II Интернационала открыли восток II створую империалистическую буржуазии. Социал-демократическая партия начала пропарализовать лозунг «Война до полной победы» и лозунги «Гражданского мира». Германские социал-демократы и фран-

цузские социаллисты голосовали в парламентах за военные кредиты. Наиболее видные вожди социалистических партий вошли в империалистическое правительство своих стран.

В России партия социал-революционных помогала буржуазии справиться от народа грабительский характер войны и помогала царскому правительству вести войну.

Не менее опасными для дела пролетариата были так называемые центры — Каутский, Тромский, Мартов и другие. Они прикрывали свою измену рабочему классу «левыми фразами о борьбе с войной, на деле поддерживали войну, предлагали не голосовать против кредитов на войну и ограничивать сопротивление при поддержке войны.

Великая школа социалистического земледелия



Открывавшаяся сегодня Всесоюзная и сельскохозяйственная выставка в историю социализма и сельского земледелия как знаменитое событие, значение которого для дальнейшего роста народного хозяйства страны трудно переоценить.

В начале, принятом Вторым Съездом Верховного Совета СССР, перед нами была поставлена важная и ответственная задача — продемонстрировать во всем многообразии мощь и богатство сельского хозяйства республики, краев и областей Советского Союза.

Все усилки строителей и участников выставки были направлены в току, чтобы с честью и в срок выполнить эту задачу.

В павильонах и на стендах, в фотографиях и диаграммах, документах и иллюстрациях, экспонатах живо отображены исторические победы, охраняемые сельским хозяйством страны социализма под руководством партии Ленина — Сталина. Убежденно и красиво показано, как под генеральным руководством товарища Сталина в СССР создано самое крупное в мире механизированное сельское хозяйство.

В колхозной деревне впервые в истории человечества люди стали строить дома. На выставке предельно почетное место мастерам высших урожаев, лучшим трактористам, комбайнерам, хлопководам и садоводам, дояркам, чабанам, передовым стадаководам водохозяйственного производства. Трудящиеся колхозов, машинисторных станций, совхозов, организаторы сельского хозяйства являются участниками выставки.

КРЕПИТЬ СИЛУ И МОЦЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

Империалистическая война 1914—18 гг., 25-летие которой мы сегодня отмечаем, является в истории человечества, которые стремление захватить чужие земли и выжить слабые и бедные нации. Рабочему классу и крестьянству война принесла разорение, голод и нищету.

Война трудящимся не нужна. Новое поколение прогрессивное человечество мира борется за мир, против войны. Однако Балканские агрессоры — Германия, Италия и Япония раскинули вокруг империалистическую войну, которая уже на-

чалась и которая захватывает большие территории.

Если фашистские штыри поспешно вторгнутся в священные территории земли, если война будет продолжена в ней фашисты обречут свою гибель, на всем земном шаре возростается коммунизм.

Сегодня, отмечаем Международный антивоенный день, когда мы должны бороться, дабы снова добывались новых производственных побед, отбывать больше стали, крепить этим самым силу и мощь родины.

**А. Парунов.**  
Председателя нового правительства.

На удар врагов ответим сокрушительным ударом

Над миром ступилась туча угрозы империалистической войны. Германия, Италия, Япония и японские агрессоры назвали своим перелом мара. Непустительная политика так называемых демократических государств — Англия и Франция привела к тому, что фашисты бросили в бой поставленный в Чехословакию, Польшу, Китай, Абхасию, часть Китая. Их авансы распространяются дальше, они хотят захватить войну в Советском Союзе.

Пусть попробует! Об Совет-

ский Союз фашисты обманут зорко. В бою у озера Хасан японские агрессоры понесли первый сокрушительный удар. Фашисты всех стран понуждают предметный труд, показывая им это была лишь «цветная» игра. Если стране Советов вынуть войну, то мы сумеем позавать и «голыми» Будем бить врагов на их же территории, разгромим агрессоров налегалу!

**И. Авакумов.**  
Генерал-майорского звания.

Войны не хотим, но в бой готовы

Международный советский народ марно строит свое счастье. Мы не хотим войны, но если враги попятятся на шаг вперед, мы готовы к оборонительной войне.

Мы, патриоты нашей советской родины, с огромной злобой относимся к людям, несущим почетную службу в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. 40 миллиардов рублей, отпущенные на оборону стра-

ны, говорят за то, что в нашей стране широко собирают родины является перенесением вопроса в жизнь каждого советского гражданина.

Сегодня в день Международного антивоенного дня, мы, стараясь отвлечься, дабы избежать думать о том, чтобы в мире не было ни одного человека, не выполняющего производственных норм. Стахановская работа стахановцев будет способствовать укреплению мощи нашей родины.

**К. Савостин.**

Морские границы родины — на прочном Замке

(Письмо к Балтике)

Товарищ искусственный метал Турапи! Сегодня, в день Международного антивоенного дня, красноречиво И-ного корабль красноречивого Балтийского флота, хотим рассказать вам о наших успехах в боевой и политической подготовке. В том, что советские корабли готовы в любую минуту дать врагу окурительный отпор.

Еще не так давно, на Первой Сессии Верховного Совета СССР глава советского правительства в Москве говорил: «У нашей советской державы должен быть соответствующий ей интерес, достойный нашего великого дала морской и океанский флот». Эти слова в наших глазах претворились в великий флот победителей все воинских и военных событий, красивыми кораблями, вооруженными новейшей боевой техникой.

Краснознаменный Балтийский Флот, Флот Балтийского моря, который совершил героический поход на Гельсингфорс в Кронштадт, обманявший не одну атаку английских, германских и прочих интервентов, свято хранит свою боевые традиции и всегда будет и славется в грядущей войне.

Среди замечательных кораблей красноречивого Балтийского флота, передовиков боевой и политической подготовки являются в великом флоте тов. Гущин Петр Яковлевич Гуляев, которого возмущала и послала во флот комсомольская организация Вильмушевского завода. Еще будучи в школе связи, в 1937 году, благодаря настойчивости и воле флота тов. Гущин отличился овладеть техникой. Через год, вступив на корабль, он сразу же показал с 6 в одних из лучших красноречивцев.

Дорогие товарищи! Готовьте более пополнение для Флота и РККА, шире разверните оборонную работу на заводе, по-большевистски выполняйте решение VIII съезда ВКВФ.

По предложению секретаря бюро ВЛКСМ  
**Ф. Волков.**

ЗАВОД

за 30 июля 1939 года

Наименование цехов	Проценты
	к значению в августе по плану
Мартен № 1 . . .	85,9
Мартен № 2 . . .	116,2
Маховальный № 7 . . .	76,9
Листопротяжный № 4 . . .	60,3
Кромельный . . .	127,6
Трубный № 1 . . .	94,7
Трубный № 2 . . .	97,8
Вальцовочный . . .	78,6
Фитинговы . . .	91,9
Копровой . . .	125

Зам. от. редактора  
**В. СМЕТАННИКОВ.**

Большевики в борьбе против империалистических войн

(Продолжение. Начало см. 1 стр.)

Только большевики провели решительную революционную борьбу против войны, против буржуазии и против ее открытой и скрытой пособников. Большевики развязали массам гребательный характер войны и беспощадно разоблачили предательские партии.

Большевики обратились к рабочему классу всех иностранных стран с призывом бороться против империалистической войны. Большевики указали на революционный путь ликвидации войны: поружничные рабочие и крестьяне, переходят в создание швейцарской комиссии против оружия против войны, буржуазия и свергают ее власти. Большевики указали на борьбу и крестьян создавать

независимые революционные организации в армии, поддерживая британе солдат на фронте и организуя революционные выступления рабочих и крестьян против войны, против империалистического правительств.

Революционные теоретические работы, написанные Лениным во время войны, пролили свет на тайну рождения войны и указали пути и средства ликвидации человечества от войны.

Ленин указал рабочему классу всего мира, что только превращение войны империалистической в войну гражданскую, только свержение господства империалистического правительств, только ликвидация человеческого от не-

третейской войны. Ленин и большевики борются за создание нового, свободного мира — миропорядка, революционного III Интернационала.

Большевики сумели подготовить массы и структуру армия. Под непосредственным руководством Ленина и Сталина в России победил Великий Октябрьский переворот. Советская власть была установлена советская власть.

Опыт борьбы и работы большевиков, созданный Лениным новая теория социалистической революции вооружают международный пролетариат в его борьбе против империалистической войны, против фашизма, за диктатуру пролетариата, за социализм.

Капиталистический мир, поружничая общия кризисом его системы, безудержно скатывается об, обрывается, как в лавину, в катастрофу, в развалины, фашизм, война. Своей дик-